

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ αρ. 5/2024

Ημερομηνίας: 11 Δεκεμβρίου 2024  
Ωρα έναρξης: 13:00 μ.μ.  
Ωρα λήξης: 13:40 μ.μ.

Παρόντες

Α. Χατζηχαραλάμπους	Πρόεδρος
Χ. Πάρτου	Δήμαρχος Αραδίππου / Μέλος (με Διαδικτυακή σύνδεση)
Ι. Στεφάνου	Πρόεδρος Κ. Σ. Αγίου Θεοδώρου / Μέλος
Α. Καζαντζής	Δημοτικός Σύμβουλος Λάρνακας / Μέλος
Π. Χειμωνίδης	Δημοτικός Σύμβουλος Λάρνακας / Μέλος
Α. Παναγιώτου	Πρόεδρος Κ. Σ. Μοσφιλωτής / Μέλος

Απών:

Σ. Πάμπουλος Αντιδήμαρχος Διαμερίσματος Τρούλλων / Μέλος

Παρακαθήμενοι χωρίς να λαμβάνουν μέρος στη λήψη απόφασης:

Σ. Χριστοδουλίδης	Προσωρινός Γεν. Διευθυντής ΕΟΑΛ
██████████	Βοηθός Γραμματειακός Λειτουργός / Πρακτικογράφος

Η πιο πάνω πρακτικογράφος συμμετέχει για την τήρηση των πρακτικών και οι υπόλοιποι παρακαθήμενοι συμμετέχουν μόνο στα θέματα που αναφέρονται κατωτέρω για να παρουσιάσουν τα σχετικά έγγραφα για τα υπό συζήτηση θέματα και για να παράσχουν πληροφορίες ή/και να απαντήσουν σε ερωτήσεις που ήθελαν υποβάλει τα Μέλη της Επιτροπής, χωρίς να συμμετάσχουν καθ' οιονδήποτε τρόπο στη διαδικασία λήψης/διαμόρφωσης των αποφάσεων της Επιτροπής κατά την οποία όλοι οι παρακαθήμενοι, εκτός της πρακτικογράφου, αποχωρούν από τη συνεδρία.

Ο Προσωρινός Γεν. Διευθυντής ενημερώνει ότι όλα τα Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης Έργων έχουν ειδοποιηθεί για την εν λόγω συνεδρία και προσκομίζει αποδεικτικά στοιχεία ότι έχει σταλεί πρόσκληση και έλαβαν γνώση της συνεδρίας με e-mail και με sms.

Ο Πρόεδρος καλωσορίζει τους παρευρισκόμενους και, αφού ενημερώνει ότι το Μέλος Σ. Πάμπουλος απουσιάζει λόγω άλλων ανειλημμένων προσωπικών υποχρεώσεων, κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίας.

**Θέμα 1ο** **Επικύρωση Πρακτικού Συνεδρίας Επιτροπής Παρακολούθησης Έργων Αρ. 4/2024 ημερ. 22/11/2024**

Τα Μέλη, αφού ενημερώθηκαν για το Πρακτικό της συνεδρίας της Επιτροπής Παρακολούθησης Έργων αρ. 4/2024 ημερ. 22/11/2024, ομόφωνα το επικυρώνουν.

**Θέμα 2ο** **Παροχή Υπηρεσιών Λειτουργίας και Συντήρησης της Μονάδας Ολοκληρωμένων Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων (ΟΕΔΑ) Κόσιης και του Σταθμού Μεταφόρτωσης Αποβλήτων (ΣΜΑ) Σκαρίνου – Αρ. Σύμβασης ΓΔΠ09/2024 – Δικαίωμα Παράτασης της Σύμβασης για ένα μήνα – Εκχώρηση Σύμβασης στο ΣΕ.ΛΑ**

Ο κ. Χριστοδουλίδης ενημερώνει τα Μέλη αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και την απόφαση που λήφθηκε από τη Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος για χρονική παράταση της πιο πάνω Σύμβασης ΓΔΠ09/2024 για ένα μήνα, ήτοι μέχρι τις 26/12/2024.

Περαιτέρω, τα Μέλη ενημερώνονται για την ετοιμασία προσχεδίου Συμφωνίας για εκχώρηση των υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων του Εργοδότη της εν λόγω Σύμβασης (Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος), τα οποία αφορούν στη διαχείριση, στη λειτουργία και στη συντήρηση των υποδομών στο ΣΕ.ΛΑ. Το προσχέδιο έχει προωθηθεί από τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος στα άλλα δύο Μέρη της Σύμβασης για μελέτη και τυχόν σχολιασμό επί του περιεχομένου του προσχεδίου.

Το λόγο παίρνει το Μέλος Χρ. Πάρτου, ο οποίος ενημερώνει τα Μέλη για την πρόοδο των συζητήσεων που γίνονται με το αρμόδιο Υπουργείο αναφορικά με την κατάρτιση πλάνου από την Κυβέρνηση για τη διαχείριση της ΟΕΔΑ Κόσιης από τον ΣΕ.ΛΑ για τα επόμενα τρία χρόνια και τη μεταφορά της στην συνέχεια στον ΕΟΑΛ. Ακολούθως αναφέρει για την απόφαση να ληφθούν προσφορές για την αποκατάσταση του 1<sup>ου</sup> κυττάρου καθώς και για την προώθηση των αναγκών εργασιών αναβάθμισης της υφιστάμενης Μονάδας, εργασία η οποία θα αναληφθεί από τον υφιστάμενο Εργολάβο (Κοινοπραξία ΗΛΕΚΤΩΡ-ΕΛΛΑΚΤΩΡ-CYBARCO).

Ο κ. Πάρτου επισημαίνει ότι, στην επόμενη συνεδρία που θα ορισθεί με την Υπουργό, θα κληθεί να παρευρεθεί και ο Πρόεδρος του ΕΟΑΛ. Ο Προσωρινός Γενικός Διευθυντής σημειώνει ότι αναμένεται η απάντηση της Υπουργού στο αίτημα του ΕΟΑΛ για επιτόπου συνάντηση σχετικά με το θέμα διαχείρισης της Μονάδας στην παρουσία του Προέδρου και των Μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης Έργων του ΕΟΑΛ και των Μελών του ΣΕ.ΛΑ. Με οδηγίες του Προέδρου, θα αποσταλεί επιστολή υπενθύμισης στην Υπουργό.

Ακολουθεί συζήτηση μεταξύ των Μελών και εκφράζονται οι ανησυχίες τους και οι προβληματισμοί τους σχετικά με τον όγκο αποβλήτων που εξακολουθούν να

καταλήγουν στη Μονάδα Κόσισης και κυρίως για το γεγονός ότι καταλήγουν σε ταφή χωρίς την κατάλληλη επεξεργασία.

Ο Πρόεδρος τονίζει ότι είναι απαράδεκτο να αναμένεται από την Κυβέρνηση ότι η Μονάδα Πεντακώμου και η Μονάδα Κόσισης θα είναι σε θέση να εξυπηρετήσουν τα απόβλητα ολόκληρης την Κύπρου και αυτό είναι κάτι που πρέπει να απασχολήσει όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, ειδικά της Λάρνακας, επαρχία η οποία σήμερα συγκεντρώνει όλες τις βαριές βιομηχανίες του νησιού.

#### **Απόφαση:**

Τα Μέλη ενημερώθηκαν για το θέμα και αποφασίζουν να σταλεί επιστολή υπενθύμισης προς την Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για προγραμματισμό επιτόπου συνάντησης με τον Πρόεδρο και τα Μέλη του ΣΕ.ΛΑ, τον Πρόεδρο του ΕΟΑΛ, τα Μέλη της ΕΠΕ και τον Προσωρινό Γεν. Διευθυντή ΕΟΑΛ.

#### **Θέμα 3ο**

#### **Ενημέρωση για την επιτυχή υποβολή της πρότασης με τίτλο “Establishing a workflow for microplastics monitoring and circular waste valorisation in Wastewater Treatment Plants” και με ακρώνυμο SUSTAIN-WWT**

Ο Προσωρινός Γεν. Διευθυντής ενημερώνει τα Μέλη αναφορικά με την επιτυχή υποβολή της πρότασης με τίτλο “Establishing a workflow for microplastics monitoring and circular waste valorisation in Wastewater Treatment Plants”. Η πρόταση υποβλήθηκε στα πλαίσια του CO-DEVELOP στο Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙΔΕΚ). Το εν λόγω έργο απαρτίζεται από 4 εταιρίες, την εταιρεία Isotech, η οποία είναι και Συντονίστρια της πρότασης, την εταιρεία FoodLab, το Cyprus Institute και ο ΕΟΑΛ.

Στόχοι του Έργου είναι η παρακολούθηση ρύπων αναδυόμενου ενδιαφέροντος και μικροπλαστικών στις ροές εισόδου και εξόδου του Σταθμού Επεξεργασίας Λυμάτων αλλά και στην λάσπη. Περαιτέρω, θα γίνει εγκατάσταση πιλοτικής μονάδας (τεμαχιστή / αναμικτήρα / κομποστοποιητή) στον Σταθμό για την διενέργεια biocompost με την ανάμιξη λάσπης και κλαδεμάτων από τα πράσινα σημεία του Οργανισμού, ώστε να παράγεται καλύτερης ποιότητας λάσπη.

Το ποσό των €73.500 που αντιστοιχεί στον προϋπολογισμό του Οργανισμού, και αποτελεί την πιο χαμηλή συνδρομή, θα καλυφθεί από το ΙΔΕΚ.

#### **Απόφαση:**

Τα Μέλη ενημερώθηκαν για την επιτυχή υποβολή της πρότασης.

## Έκτακτο Θέμα

### Ενημέρωση για την πρόοδο εργασιών του Συμβολαίου C12B

Ο κ. Χριστοδουλίδης ενημερώνει τα Μέλη, σε συντομία, για την πρόοδο των εργασιών του Συμβολαίου C12B, σύμφωνα με το ηλεκτρονικό μήνυμα που έλαβε λίγο πριν την έναρξη της Συνεδρίας από τη Συντονίστρια της Σύμβασης ΣΑΛ7/2022 (Συμβόλαιο C12B).

---

Επικυρώθηκε από την Επιτροπή Παρακολούθησης Έργων Πρ. Αρ. 1/2025 ημερ. 16/1/2025.



Άγγελος Χατζηχαλαράμπος  
Πρόεδρος